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95-ik szám. Bras IV. évfolyam 1993. 
Legyetek üdvözölve! 

Erdély magyarsága, anyaországi testvé- 
rek, legyetek üdvözölve az E. M. K. E. köz- 
gyülésén Brassóban ! 

Mint diadalmenet vonultok be ez ódon 
város kapuján. Az ősök fegyveres diadala soha 
sem volt nagyobb, a ti békés diadalotoknál. 

A merre mentek, a haza üli bennetek diada- 
kt. A hol megjelentek, ott ünnep van: a 
magyar haza, a magyar állameszme diadalának 
ünnepe. 

Legyetek üdvözölve, ti férfiak és nők, 
kik közelről és távolról jöttetek hozzánk, nem 

hódítani, hanem magatokhoz ölelni; nem tűn- 
tetni, hanem véreiteket felkarolni, munkájok- 
ban őket lelkesíteni. E város falai között, me- 
lyek ezt egykor ép ugy védelmezték az ellen- 
ség behatolása ellen, mint a magyar kultura 

terjedése ellen is, - ma a magyar kultura ül 
diadalt. 

Az E. M. K E. a magyar kultura. 
Az E. M. K. E. a magyar állameszme. 
Az E. M. K. E. a hon szent szerelme. 
E három ül ma diadalt. E diadalt jötte- 

tek előmozdítani, emelni hozzánk; e diadalhoz 
akartok ti is hozzájárulni, ti férfiak és nők, 
kulturánk harczosai, legyetek üdvözölve! 

Mikor e város földjére léptek, emlékezze- 
tek arra, hogy minden lépés honfivér-áztatta 
földet ér. 

Jusson eszetekbe, hogy e város hajdan 
s még nem is oly nagyon régen, idegen volt 
a hazában s még ma sem magyanr. 

Kétszeres diadal, hogy itt ülhetjük ez ün- 
nepet. 

Diadala az E. M. K. E.-nek, hogy megnyil- 
nak előtte a nem magyar városok kapui is, 
mi által ellenei meggyőződhetnek czéljai szent 
s eszközei fenséges voltáról; de diadalunk ne- 
küink is, e magyarságnak, mely ma egy 
egész ország előtt bizonyíthatja be, hogy ha 
mámban kevesen vagyunk is, de a hazaszere- 
tet lángja sehol magasabban nem lobog, mint itt. 

Légy üdvözölve E. M. K. E.! A te di- 
tsőséged a mi ünnepünk. A te ünneped a 
mi dicsőségünk. 

Eljövél hozzánk, elhagyatott fiaidhoz, ke- 
1et szorítani, kebledre ölelni. 

Légy üdvözölve közöttünk! Legkisebb, 
eggyengébb fiaid üdvözölnek, kezedért kezet, 
vívedért szívet nyujtva. 

Légy üdvöz közöttünk, az ősz Czenk lá- 
bainál, melynek minden lombja csak a te dí- 
tsőségedet suttogja. 

Légy üdvözölve munkád közepette, me- 
yet a haza, trón és nemzet érdekében foly- 
atsz, hogy erősí erősítsd e hon falait, a trón osz- 
0pait s megvalósítsd a költő szavait : 

„Nyelvében él a nemzet! 

Az E. M. K. E. ünnepe. 

Első nap. 
Három hatalmas taraczklövés ébresztette fel ál- 

ából ma hajnali 5 órakor közönségünket: nemzeti 

inepünk első jelei. 
Az idő tartózkodó, jeléül annak, hogy Isten is sze- 

Hi az E, M, K. E.-et a maga dicsőséges munkájával., 

Már 7 órakor sürgés-forgás volt mindenfelé. 
A város lobogó-diszben van. Különösen pom- 

tak a Bolonya, Nagy-utcza, főtér és Klastrom-utcza. 

2 Összes állami hivatalok, iskolák, egyházak, testü- 

ek és egyletek helyiségeiről lobogók lengnek alá, 

k tendő, hogy ma nagy ünnep van. Szent-István 

ő királyunk nevenapjával összekötött E. M. K. E. 

8 órára fekete volt az alsó sétatér emberektől. 
Testület jött testület után s kiváncsi közönség tolult, 
mint eddig talán soha. 

Röviddel kilencz óra előtt megindult a gyönyörü, 
beláthatatlan hosszuságu menet. 

Elől a városi zenekar, játszva a ,Rákóczy in- 
dulót , utána kibontott lobogókkal: az E. M. K. E. 
brassóvármegyei választmánya, a helybeli egyházak 
képviselői, állami hivatalok főnökei és tisztikara; me- 
gyei tanitótestület; magyar kaszinó, dalárda, polgári 
kör, polgári kereskedelmi testület választmánya, a ke- 
reskedelmi és ipar-egyesület 8 tagu küldöttsége, a ke- 
reskedő ifjak köre, iparos ifjak egylete választmányai, 
mindannyi részben disz-, részben nemzeti lobogókkal. 

Ezeket követte négy kocsi a protestáns nőegylet 
képviselőivel, s 3 kocsi fehér ruhás leányokkal s végül 
a tengernyi nép. 

Élvezet volt látni ezt a menetet, mely ép oly 
fenséges volt, mint gyönyörü, a minő - ugy nagy- 
sága, mint a példás rend tekintetében - még nem 
volt városunkban. 

A merre haladt, mindenütt kiváncsi tömeg százai 
nézték, harsogó éljenekkel fogadva. 

Mintegy 10 óra lehetett, mikor a menet a vas- 
uthoz ért, hol már 140 lovas csángó bandérista várta 
őket, mindegyik lobogóval kezében, harsogó éljenekkel 
fogadva őket. 

Az utczán diszbe öltözött rendőrök tartották 
fenn a rendet, ugyszintén a pályaudvarban is. 

A pályaudvarban most a rendezőség az előre 
megállapitott terv szerint csoportositotta a különböző 
testületeket, mig a nagy közönség részben künn, rész- 
ben pedig sorfalat képezve egész a vámházig, várta a 
vendégek érkezését. 

Mikor gróf Bethlen András főispán ur díszma- 
gyarban megérkezett, az egybegyült közönség részéről 
lelkes éljenzéssel fogadtatott. 

A vonat a 3. vágányon volt érkezendő. Közve- 
tetlenül ez előtt állott környezve következő, fehérru- 
hába öltözött szép leányoktól: Bauer Erzsi és Janka; 
Bányai Mariska; Gyárfás Ella; Kociuba Róza; Kupcsay 
Anka; Molnár Irén; Rónay Mariska; Roth Zsófia; 
Steinhardt Klementina s Szabó Gizella k. a. s az E 
M. K. E. fiókválasztmányától a főispán. E mögött ál- 
lott a tüzoltói zenekar s igy csoportosan a testületek. 

A pályaudvar diszesen volt feldiszitve. Az épü- 
let közepén hatalmas: .Isten hozottl. környezve 
nemzeti lobogók egész halmazától. Az első jel meg- 
adatott, a vonat elindult Botfalváról. Remegés fogta el 
a várakozókat. Minden percz egész öröklétnek tetszett. 
Végre lehetett már látni is a vonatot. Az izgatottság 
is nőttön nőtt s közönségünk s a rendezőség dicsé- 
retére legyen mondva, a rend egy perczre sem lett 
megzavarva. 

A vonat nagyot füttyentett s e perczben egy- 
másután három hatalmas taraczklövés durrant el. Ez 
alatt a vonat berobogott a pályaudvarba, a zene rá- 
zenditett a „Rákóczy indulóe-ra, a közönség három 
szoros éljenzést hallatott, mire a vendégek leszállottak. 

Legelőbb a Homoródig eléjök ment küldöttség 
nevében Szterényi József titkár tett jelentést gróf 
Bethlen András főispánnak. Mikor gróf Bethlen Gábor 
E. M. K. E. elnök alakja látható lett, a közönség 
szünni nem akaró : ,Éljen gróf Bethlen Gábor 18 kiáltá- 
sokba tört ki, mely csak akkor csillapodott, midőn a 
gróf, környezve az E. M. K. E elnökségétől, a főispán 
elé lépett, ki mély csend közepette, következő beszéd- 
del üdvözölte a vendégeket: 

„Kedves rokonom és barátom ! 
Midőn mint házigazda itt Brassóban, téged és 

tisztelt vendégeinket ünnepélyesen fogadlak, örömmel 
teszem ezt, mert a közmüvelődési egylet ezen látoga- 
tása hazánk ezen végpontja iránti meleg érdeklődésé- 
nek tanujele. 

Uraim! Önök között vannak sokan, kik gyakori 
vendégeink, vannak olyanok, kik már rég nem sze- 

rencséltettek, és végre többen, kik most előezör lépik 
át Brassó kapuit; reménylem, hogy mindnyájan a szi- 
vesen látott vendég jóakaratu szemüvegén át szemlé- 
lendik otthonunkat. 

Ezen kies fekvésü város egy nagy mult és szé 
jövő között az átmeneti korszak nehéz napjait éli á 
egy közdazdasági pangás közepette; nagyobbára még 
nem kész alkotásokat fognak itten látni, a munka zür- 
zavarában az épités szinhelyén fogadjuk önöket, hova 
csak barátokat és jóakaratu szakértőket szoktak be- 
vezetni. 

Önök, kiket velünk együtt a magyar nemzet szel- 
lemi és anyagi erejének fokozása, a magyar müveltség 
terjesztésének eszméje lelkesit, látni fognak itt köz- 
hasznu és jótékony egyesületeket, külömböző viszo- 
nyainknak megfelelő tanintézeteket, óvódákat, pénzin- 
tézeteket, művelődési és társalgó egyleteket, melyeket 
az állami tanintézetek kivételével mind az itteni magyar 
társadalom tisztán önerejéből alkotott és tart fenn. 

Egy hosszas korszak kedvezőtlen hatásának tu- 
lajdonitható, hogy az itteni magyarság, számának meg- 
felelő sulylyal nem bir; az alkotmányos időszak beállta 
óta kezd ezen egészséges szivós magyar elem a hiány 
pótlásán dolgozni; lassu és kemény munkája ez a 
kulturális fejlődésének. A müveltség és vagyon, s ez 
által a politikai és társadalmi sulynak megszerzése 
azon feladat, melyen mindenikünk tehetsége és hely- 
zete szerint dolgozunk, örülünk, ha sokan vannak a 
hazában, kik rokonszenvvel kisérik ezen haladást. 

A sors, vagyis a történelmi fejlődés különböző 
nemzetiségeket gyüjtött erre a pontra, a nemzetiségi 
eszme ezen fellendülésének korszakában ez, erős pró- 
bára teszi a város lakosságát, de tért foglal azon 
meggyőződés a polgároknál nemzetiségi különbség 
nélkül, hogy közös erővel kell azon munkálniok, a mi 
egy közös és nagy czél: hogy Magyarország keleti 
véghatárán egy virágzó nagy-várossá fejlődjék ott- 
honunk. 

Nagy fontosságu itt is a nemzetiség kérdés, de 
nézzünk szét egész Európában, majd minden államnak 
jutott ebből osztályrészül, s nálunknál hatalmasabb 
nemzetek is meddő harczokban emésztik erejöket, 
nem képesek eltalálni a módot, hogy miként lehet az 
állam összes polgárainak erejét és igyekezetét az ál- 
lami nagy czélok megvalósitására tömöriteni. 

Ha valahol szükséges az, ugy bizonyára hazánk- 
ban – békében és harczban egyaránt - a nemzeti- 
ségek egyetértésén fáradozni nem érdem, de köte- 
lesség; hosszas küzdelmet jelent ez, a fajgyülölet, 
előitéletek és néha magánérdek ellen is, mely még az 
által is nehezebb, hogy még az is vita tárgya: melyik 
a legsikeresebb mód, s vajjon van-e ilyen ? - Nekem 
erős egyéni meggyőződésem, hogy van, többet ér a 
politikai fondorlatoknál, többet az erőszaknál; egyszerü 
háziszer az, melynek érzetével születik a magyar em- 
ber, - ez: az igazság! Az igazságos és méltányos 
eljárás az élet minden körülményei közt barátokat 
szerez, és hitelét veszi el az izgatásnak; lassu, de 
biztosan ható szer, melynél többre alkotmányunk és 
intézményeink közepette szükségünk nincsen. — A 
magyar nemzet most is, mint mindenkor, szivesen ölel 
keblére önként jelentkezőket, de erőszakkal hóditani 
nem akar. : 

Szomoru alternativa lenne az, ha a között kel- 
lene választanunk, hogy : vagy más ajku polgártársaink 
elnyomóivá kell lennünk, vagy nemzeti kulturánk fej- 
lesztését abban kell hagynunk; de ez nincs így! — 

Az E. M. K. E. a magyar társadalom — mond- 
hatni összes tényezői - által alkotott egyesület, be 
fogja mutatni működésevel azt, hogy a magyar nem- 
zeti űgy fejlesztésében mások jogát soha se csorbitja 
és jelszava ez: ssuum cuigue.7 — Mi bízunk fajunk 
kiváló tulajdonaiba, melyek egy ezredéven át a vi- 
lágtörténet orkánjai között fenntartották a nemzetet ; 
midőn ezen tulajdonok fejlesztésére egyesültünk , ter- 
mékeny gazdag talajon dolgozunk. 
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Czéltudatos törekvéssel fejlesszük nemzeti jellegű 

kulturánkat, erősödjünk és szerezzünk barátokat. 

Mint olyanok tehát, kiket ezen szellem lelkesit 

és hozott hozzánk ily távoli utra, legyetek üdvözlöttek 

az összes brassói magyarság nevében, — igyekezni 

fogunk, hogy kellemesen teljenek a körünkben töltölt 

napok. 
Éljen az E. M. K. E." 
Kitörő lelkesedés, frenetikus taps, szünni nem 

akaró éljenzés volt a felelet, mely csak akkor szüne- 

telt, mikor gróf Bethlen Gábor felelt az üdvözletre, 

megköszönve a nem is remélt szivélyes, kitüntető fo- 

gadtatást. 

A lelkesedés, a taps, éljenzés most megujult s 

oly kitörő volt, hogy a zene hangjait tulszárnyalta. 
Mikor az elnök ur elvégezte beszédét, a fehér 

ruhás leányok siettek feléje, kiki egy-egy szép csokrot 

akarva neki átnyujtani, ugy, hogy a sok csokrokat 

vinni kellett utána kocsijában. 
Ezalatt a helybeli testületek a megállapitott sor- 

rendben kivonultak a pályaudvarról, a bandérium el- 

foglalta helyét, a vendégek is össze-szedelőztek, kiki. 

podgyásza után látott, de azért csakhamar rendben 

volt az egész s a menet szép lassan lépésben megin- 

dulhatott. Legelől ment 2 diszlovas rendőr, utánuk ket- 

tesével 140 lovas csángó bandérista. Ezeket követte a 

tüzoltói zenekar s a helyi testületek következő sor- 
rendben : 

E M. K. E. fiókválasztmány, egyházak képvise- 

lői, hivatalok főnökei s tisztikara, megyei hivatalos ta- 

nítótestület; magyar kir. áll. vasuti tisztikar, magyar ka- 
szinó, dalárda, polgári kör, kereskedők testülete, keres- 

kedelmi és iparegyesület küldöttsége, kereskedő ifjak köre, 

m. kir. államvasutak altiszti kara, iparos ifjak egylete. 
Most következett a protestáns nőegylet küldött- 

sége 4 kocsiban, azután a fehérruhás leányok 3 ko- 

csiban s utánok gyönyörü négyes fogatban gróf Beth- 

len Gábor E. M. K. E. elnök, gróf Bethlen András fő- 
ispánnal. – Ezeket követte mintegy 120 kocsiból álló 

kocsisor, minden kocsin egy-egy lengő nemzeti lobogó. 
Hatalmas taraczklövések üdvözölték a menetet, 

melynél szebbet képzelni is nehéz dolog. A bandérium 

már messze tul volt a vámsorompón, mikor a kocsik 

még csak kanyarodtak ki a pályaudvar felől, hát még 

a nagy embertömeg, mely azok után jött ! 

A merre vonult, mindenütt lelkes éljenzéssel fo- 

gadták, taraczklövés követett taraczklövést s az egész 

oly szint öltött, a minő lehetett a régi római hadve- 

zérek diadalutja, mikor győztes csatából hazajőve, a 

honn maradottak eléjök voltak. 

Egész Brassó talpon volt. A merre a menet vo- 

nult, ott megszünt minden közlekedés, az ablakok zsu- 

folva voltak nézőkkel s mindenünnen vagy egy-egy 

lelkes éljen, vagy kendő-lobogtatás volt az üdvözlet, 

melylyel Brassó város magyarsága a maga szeretve 

várt vendégeit fogadta. Vendégszeretőbb fogadtatást 

ennél, még képzelni sem lehet. 

Mikor a menet Bolonyába ért, ott virágok fogad- 

ták, melyet lelkes magyar nők dobtak ablakaikból a 

vendégek fogatai felé, a mi egész virágesővé vált a nagy 

utczában; a vendégek nem győztek jobbra-balra haj- 

longani s köszönni. 

Az ev. reform. temető elé érve, harangzugás fo- 

gadta a vendégeket, jeléül annak, hogy az egyházak 

is velünk ünnepelnek. : 

Ha diadalmenet volt a bevonulás idáig, kétsze- 

resen azzá lett a Nagy-utczába érve, hol a vendégek- 

nek valósággal védekezniök kellett a feléjök hulló sok 

virág elől; hol a közönség lelkesedése tullármázta a 

taraczkok bömbölését, hol az utcza egész zászló-disz- 

ben volt. Ide összpontosult a bevonulás fénye. 

Már rég elmult tizenegy óra, mikor a menet végre 

a zene vig hangjai közepette a főtérre ért, mely szin- 

tén teljesen ünnepi szint öltött. Csakhogy a főtér ki- 

csinynek bizonyult a sok ember befogadására. Az első 

kocsi régen elhelyezkedett már a lópiacz sarkára, a 

bandérium is a lenszerre, mikor az utolsó kocsi még 

csaknem a Nagy-utcza alsó sarkán volt. 

Fenn az ódon városház tornáczán állott Koós 

Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő, fiókegyleti elnök, 

a ki a vendégek leszálltakor következő beszéddel üd- 

vözölte azokat: 

„Mélyen tisztelt gróf elnök ur! 

Mélyen tisztelt vendégek ! 

Az E. M. K. E. brassóvármegyei fiókegyletének 

mult évi október hó 23-án tartott második közgyülése 

egyhangulag és hazafias lelkesedéssel fogadta volt azt 

az inditványt, hogy az E. M. K. E. 3-dik közgyülése 

Brassóban tartassék meg. A mi akkor még csak forró 

óhajtás volt, de a minek megvalósitása képezte azóta 

a brassói és brassóvármegyei magyarságnak leghaza- 

fiasabb törekvését, ime beteljesedett. Óhajunk, édes 
magyar hazánk minden vidékén visszhangra talált. A 

várva-várt hazafiak és honleányok méltóságod vezetése 

s a magyar közművelődés három szinü lobogója alatt 

körünkbe érkezvén, fogadják a brassói és brassóvár- 

megyei magyarság nevében legszivélyesebb üdvözle- 

temet. 

Fókegyletünk ma tartja itt Brassó város ódon 

tanácstermében harmadik közgyülését, melyet váro- 

sunk érdemes polgármestere mindannyiszor készséggel 

rendelkezésünkre bocsátott. Lépjen be méltóságos gróf 

elnök ur, lépjenek be mélyen tisztelt vendégeink el- 

szállásoltatásuk után ma délben 12 órakor ebbe a ta- 

nácsterembe, és nagyrabecsült jelenlétükkel tegyék tör- 

ténelmi nevezetességű nagy napná fiók-egyletünk ezen 

harmadik közgyülését, mert e történelmi tény megtermi 

reánk nézve üdvös gyümölcseit. 

Éljen méltóságos grót Bethlen Gábor ur, az E. 

M. K. E. mélyen tisztelt és szeretett elnöke, éljenek 

szivszakadva várt kedves vendégeink !" 

Szünni nem akaró éljenzés és taraczkdurrogás 

követték e rövid beszédet, melyre gróf Bethlen Gábor 

E. M. K. E. elnök felelt, ismételten köszönetet mondva 

a tüntető fogadtatásért, mit a közönség kitörőlelkese- 

dése s három taraczklövés követett. 

Most a vendégek elszéledtek, kiki a maga szál- 

lására, hogy nemsokára ismét találkozzanak e helyen. 

k 

A brassóvármegyei választm. közgyülése. 

Déli 12 órakor óriási közönség gyült össze a vá- 

rosi tanácsterembe, mely még akkor is szük lett volna 

ennyi ember befogadására, ha négyszer ekkora. 

Mindenki jelen akart lenni e gyülésen, mindenki 

részt akart venni benne. 

Mikor a közönség már lecsillapodott, küldöttség 

ment gróf Bethlen Gábor elnök után, kit beléptekor 

frenetikus taps, perczekig tartó éljen, a közönség fel- 

állása helyeiről fogadott. A csend helyreálltával Koós 

Ferencz fiókegyleti elnök következő beszéddel nyitotta 

meg az ülést: 

Mélyen tisztelt közgyülés ! 

Nagy és emlékezetes napra virradtunk ma mi, 

brassói és brassóvármegyei magyarok, mint tagjai az 

E M. K. E. brassói fiók-egyletének. – Hazafias szent 

fogadást tettüunk mi ezelőtt három évvel, hogy ha ta- 

lán ezer és ezer akadálylyal kellend is megküzdenünk : 

nem fogjuk megengedni, hogy a magyar közmüvelődés 

lobogója kezeinkből kicsavartassék. Elszigetelt helyze- 

tünk fejti meg azt, hogy ezelőtt három évvel csakis 

a terhes küzdelmek sötét képei lebegtek a bizonytalan 

jövőben lelki szemeink előtt. Könnyü diadalra, olcsó 

sikerre, közülüúnk akkor még senki sem számithatott. 

Ugy állottunk itt, mint a tulnyomó ellenség által kö- 

rülvett kicsiny, de élet-halálra elszánt honvédő sereg. 

Csak egyet tudtunk bizonyosan és ez az volt, hogy a 

közmüvelődés terén küzdeni fogunk. Isten azonban 

megsegitett s megáldotta hazafias küzdelmeinket. Ne 

félj, kicsiny sereg, igy hangzott a szózat, mert én 

megsegitlek! Hálával ismerjük el ma itt ez ünnepélyes 

órában, hogy valóban megsegitett. 

Segitségünkre jöttek édes hazánk minden vidé- 

kéről a magyar közművelődés lelkes bajnokai; nem 

öldöklő Tfegyverekkel, mert ilyenekre szükségünk sem 

volt, hanem a hazaszeretet, a magyar közmüvelődés 

szeretetének lángoló pallosával. A magyar közmüve- 

lődés bajnokainak körünkben történt megjelenése azt 

az örök igazságot hirdeti nekünk ma itt, hogy bár a 

magyar nemzet az alkotmányos és vallásos élet küzd- 

terén pártokra és felekezetekre oszlik is: a közmüűve- 

lődés terén a magyar állameszme védelmében egy 

test, egy lélek. ,Egybe forrtunk, mint a szikla,4" melyet 

a nemzetiségi hullámok nem hogy megdöntenének, de 

sőt még szilárdabbá tesznek. 

Az az örvendetes körülmény, hogy az E. M. K. 

E holnap a mi körünkben tartandja harmadik köz- 

gyülését, mig egyfelől örök háára kötelezett minket, 

másfelől biztositékot nyujt az iránt, hogy a művelt- 

ségnek az élők szivében elhintett magvai, előbb-utóbb 

dus aratással fizetnek. Legyen azért áldott az a fő, 

melyben lege őbb villant meg az a gondolat, hogy az 

E M K. E. körünkben tartsa harmadik közgyülését. 

A béke, a szeretet, a közművelődés, a magyar állam- 

eszme dicső munkáinak lelkes apostolai, kik ma hoz- 

zánk sereglettek, legyenek még egyszer általam a 

brassói és brassóvármegyei lelkes magyarság nevében 

legszivélyesebben üdvözölve ! Kérjük, legyenek tanui 

rövid időre a brassói fiók-egylet harmadik évi köz- 

gyülésének. 

Jelezni sem szükséges, hogy fiók-egyletünk a le- 

tünt évben sem vitt végbe országra szóló nagy tette- 

ket. A mi hivatásunk itt a csendes, zajtalan munkál- 

kodás. Élő kövekből, ártatlan kisdedekből épitgettük 

ez évben is a nemzet nagy templomának egyik sze- 

rényke oszlopát. Ez itt a mi legdicsőbb hivatásunk. 

nak s ez által az eddig részben szendergő társadalm 

Testben, lélekben erős, értelmes, uj nemzedéket n. 
velni, mely egykor helyünkre álljon s tettekben nyi 

vánitsa a hazaszeretetet, jobb legyen, mint mi valánk, 

ez képezte ez évben is munkásságunk központját. 

ha ez ünnepélyes és örökre emlékezetes órában haz, 

fias örömünkbe egy örömesepp is vegyül, a mely ma 

megzavarja örömünk teljességét, ez annak tudatábó 

származik, hogy önerőnkön nem birtuk Brassóban 

megalapitani a harmadik évben a harmadik magya, 

óvódát, mint tettük azt az első és második években 

Fiók-egyletünk kivivott azonban magának három 

év alatt annyit, hogy központjává, erkölcsi támoga. 

tójává lőn a brassói és brassóvármegyei magyar tá. 

sadalmi életben felmerülő minden hazafias mozgalom. 

életünket felvillanyozta és maradandó közművelődéy 

intézmények létesitésére és fentartására buzditotta, 

Mélyen tisztelt közgyülés! Jeleznem kell ez al 

kalommal azt is, hogy az a három év, melyre fiók 

egyletünk tisztviselői megválasztva valának, a maj 

nappal letelvén, tiszttársaim nevében hálás köszöne. 

temet nyilvánitom a bennünk helyezett bizalomért , 

állásainkról lelépve, a mai közgyülésnek egyik feladat, 

fog lenni a tisztujitás. Mi azzal a tiszta öntudattal 

lépünk vissza, hogy a bennünk helyezett bizalomnak 

teljes erőnkből igyekeztünk megfelelni, s hogy többe 

nem tehettünk, szolgáljon mentségünkre az a körül. 

mény, miszerint fiók-egyletünk érdekeiért csak annyi 

időt szentelhettünk, mennyit hivatalos kötelességeink 

teljesitése után a megérdemelt nyugalom-időből önma- 

gunktól elrabolhattunk. : 

Uraim! Az egyének jönnek és távoznak, de egy- 

letünknek élni kell, mig a Kárpátok gyürüzetében 

magyarok élnek! 

Éljen az E. M. K. E. brassói fiók-egyletel. 

A lelkesen fogadott beszédre az E. M. K. E. ne- 

vében dr. Haller Károly egyetemi tanár, müködő 

alelnök következő beszéddel felelt : 

,Nagyságos elnök ur, tisztelt közgyülés ! 

Méltóztassanak megengedni, hogy a tisztelt elnök 
úr imént elhangzott üdvöző szavaiért az igazgató 

választmány nevében köszönetet mondjak. 

A brassói fiókegylet meghivását az igazgató vá- 

lasztmany örömmel fogadta s eljöttünk, hogy 3.k 

rendes közgyülésünket hazarészünk e szép végvárosá- 

ban tartsuk meg. 

Több okunk volt erre. 

Nem csupán e városnak és környékének szép- 

sége, mely magában már eléggé vonzó, hanem külö- 

nösen az a törekvésünk, hogy a magyar allamiság 

eszméjének sziveket hóditsunk oly helyen, melynek 

törzslakossága bizalmatlansággal viseltetik egyesületünk 

működése iránt. Jelen lehet bárki közgyűlésünkön, 

minden szavunkat meghallgathatja: csak ariól fog meg- 

győződni, hogy első sorban a szeretet kulturája az, 

melylyel a testvérnépekhez is szólunk, készséggel oszt- 

juk meg velük az egyenlőség áldásait s csak arra 

kérjük: legyenek a magyar hazának hű fiai, ha más 

nyelvet beszélnek is. 

A brassómegyei választmány lelkes munkássági 

minden alkalommal meggyőzött minket arról, hogy 

feladatát teljesen értve, nehéz körülmények között 

odaadással és tapintattal törekszik azt megoldani. Er 

úton haladva, nemcsak ügyünk fogja bennünk lelkes 

munkásait tisztelni, hanem hathatósan fogják elősegiteni 

azt a közös törekvé- ünket is, hogy a kételkedők előtt 

a szabadságot biztosító szeretet, testvériség és egyen- 

lőség érzelmével világitsuk meg amaz ösvényt, mely a 

mágyar haza oltárához vezet ! 

Kisérje áldás a tisztelt közgyülés hazafias mun 

káját!- 

A jelenlévő közönség ismét éljenzett s tapsolt, 

mi csak akkor szünt, mikor Szterényi József vá- 

lasztmányi titkár állott fel, hogy felolvassa a brassó: 

megyei választmánynak, általa szerkesztett jelentését 

3 évi müködéséről, melyet lapunk jövő számában 

egész terjedelmében közlünk. 

A közönség nagyon hálásnak mutatkozott a va 

lasztmány működése iránt, a mi a jelentés lelkes, tül 

tető fogadtatásában nyilvánult. Mikor a jelentés azo 

pontjához ért a titkár, melyben gróf Bethlen Andrós 

főispán érdemeit méltatta, a közönség tüntető lelkese 

désbe tört ki, ezzel akarva bebizonyitani őszinte tisz 

teletét és szeretetét főispánja, gróf Bethlen András 

iránt. 

Most, Vizy József terjesztette elő a szá 

gáló bizottság jelentését, minek alapján a pénzt 

nak a felmentvény megadatott, mire Koós Ferencz é. 

nök maga és tiszttársai nevében megköszönvén a 

léjök helyezett bizalmat, a mai nappal lejárt mal , 

tumról lemondott. Az elnöki széket most gróf Betblen 

Gabor E. M. K. E. elnök vette át, a ki szép sza/9 
ban méltatva a brassómegyei választmány sikeres 
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eredménydus műüködését s kiemelve, hogy ez a vá- 
Jasztmány az, melynek működése az összes megyei vá- 
lasztmányok közül a legintenzivebb müködést fejtette ki, 
azon meggyőződének adott kifejezést, hogy az kizárólag a 

most lelépett tisztikar és választmány érdeme. Midőn tehát 

ezen sikeres müködéséért az egyesület igazgató választ- 

mánya s maga nevében is elismerését fejezné ki a le- 

lépetteknek, azt hiszi, a fiókegylet tagjai nem bocsát- 

hatnak el ily tisztikart s választmányt s azért ajánlja, 

hogy az eddigi tisztviselők s választmányi tagok köz- 

felkiáltással ujból megválasztassanak. 

A tagok éljenzései, melyekkel ez inditványt fo- 

gadták és az elnök ur elismerő nyilatkozata, a legszebb 
jutalom, melyben a lelépett s most már ujon válasz- 

tott tisztikar s választmány csak részesülhetett, kiknek 

nevében Koós Ferencz elnök megköszönve a kitüntető 

pizalmat, biztositotta a központi választmány képvise- 

lőit és a fiókegylet tagjait, hogy mint eddig — ezután 

is minden törekvésök oda irányuland, hogy teljes ere- 

jökből s tiszta, önzetlen hazafisággal szolgálják az E. 

M. K. E. s általa a magyarság és a haza ügyét. 
Még Szterényi Józset titkár terjesztette elő kö- 

vetkező inditványát a választmánynak: Fejezze ki a 

prassóvármegyei fiókegylet közgyülése hálás köszöne- 

tét az E. M. K. E. t. igazgató-választmányának és 

mindenekfelett grót Bethlen Gábor elnök ur ő méltó- 

ságának azon kegyes jóindulatért, melyet megyénk ma- 

gyarsága s annak intézményei iránt eddig tanusitani 

kegyeskedtek s azon, e megye magyarságára örökké 
emlékezetes kegyességért, hogy ezen fiókegylet meg- 

hivását elfogadva, az egyesület harmadik rendes köz- 

gyülését Brassóban tartja. 

A közönség szünni nem akaró éljenzése jele volt 
annak, hogy magyarságunk csakugyan érzi is e hálát. 

- Ezzel a gyülés gróf Bethlen Gábor éljeneztetésével 

feloszlott s a közönség elhagyta a tanácstermet, mely 

s5oha sem fogadott még magába ily diszes közönséget. 
k 

A tisztelgések. 

Brassómegye magyarsága meg akarta ragadni az 

alkalmat, hogy ezen ünnepély alkalmából lerója tisz- 

telete adóját azon egyesület és férfiu iránt, mely és a 

ki oly bámulatra méltó tevékenységet fejt ki szükebb 

hazarészünk magyarsága érkekében. 
E tiszteletét az által véltle bemutatni, ha egyhá- 

zaival, hivatalaival iskolátval s egyesületeivel tiszteleg 

ezen férfiu, gróf Bethlen Gábornál, az E. M. K. E. 
érdemekben gazdag elnökénél. 

Közvetlen a fiókegylet közgyülése után a testü- 

letek az ,Európa" szálodába, az ünnepelt elnök laká- 

sára indultak, hol lenn a földszinti termekben gyüle- 

keztek. 
Gróf Bethlen Gábor elnököt az egész E. M. K. 

E. elnökség környezte, mig a fiókválasztmány részéről 

Szterényi József titkár volt mellette, a ki a tisztelgé- 

seket rendezte s az egyes testületeket bemutatta. 

A tisztelgések következő sorrendben történtek : 

1. E. M. K. E. brassóinegyei választmánya Koós 
Ferencz kir. tanácsos elnök vezetése alatt, ki meg- 

köszönte az elnök ur szives jóindulatát, melylyel fiók- 

egyletünk iránt viseltetik, kérve azt továbbra is. 

Uróf Bethlen Gábor válaszában kiemelte ismé- 
telten a választmány sikeres müködését, buzditva azt 

további munkára. 

Ugyanekkor tisztelgett a városkapitányság képvi- 
selője, Szabó Sándor kerületi biztos is, kinek az elnök 
ur köszönetet mondott a rend példás fenntartásáért, 

2. Brassómegyei ágost. ev. magyar esperesség 

és brassói ág. ev. egyház, Moór Gyula vezetése alatt. 

3. Ev. ref. egyház tanácsa, Molnár János lelkész 

vezetése alatt. 

4. Unitárius leányegyház tanácsa, Killyéni Endre 
elnök vezetése alatt. 

5. Izraelita hitközség, elnöksége vezetése alatt. 

Az egyházi küldöttségeknek adott válaszában az 
elnök ur megköszönve a tisztelet ezen nyilvánítását, 
kérte a lelkészeket, hogy az isten igéje mellett hirdes- 

sék a hazaszeretetet. 
6. E. M. K. E. vidéki választmányok. 

A küldöttségben a közgyülésen képviselve lévő 
összes fiókegyletek elnökei voltak képviselve, üdvözölni 
akarván szerett közös elnökünket, a ki válaszában 

munkára buzditotta őket, figyelmökbe ajánlva az E. M, 
K. E. érdekeit, melyek egyuttal a haza érdekei is. 

7. Brassói állami hivatalok főnökei - Bisztray 
Károly t. törvényszéki elnökkel élükön, ki az állami 
Watalok tisztikarának tiszteletét tolmácsolta. 

Gróf Bethlen Gábor válaszában különösen mél- 
atta a buzgó tisztikar érdemeit a haza körül s kérte 

et, tartsák is mindig szemeik előtt a hazát. 

8. A brassómegyei hivatalos tanitótestület köz- 
tonti választmánya – Bede Dániel elnök vezetése 

a néptanitók serege nevében üdvözölte az 

elnököt, kérveaz egyesület támogatását a tanitók számára. 

Gróf Bethlen Gábor, kiemelve azt a fontos sze- 

repet, melylyel a nemzet s haza szolgálatában a tani- 
tók birnak, biztositotta a küldöttséget, hogy az E. M. 

K. E. mindenkor támogatni fogja őket, mig a hont 
szolgálják. 

9. Brassói magyar kaszinó és szegény gyerme- 

keket segélyző egyesület választmányai - Mayer Jó- 

zsef kir. tanácsos vezetése alatt. 

10. Bras ói magyar dalárda választmánya — 

élén Killyéni Endre elnökkel. 
11. Brassói magyar polgári kör választmánya – 

élén Koródy Mihály igazgatóval. 

11. Polgári kereskedelmi testület választmánya 

—– élén Lázár Gerő elnökkel. 
13. Brassói kereskedelmi és iparegyesület kül- 

döttsége, dr. Otrobán Nándor alelnök vezetése alatt, 

megköszönve az E. M. K. E. támogatását a népfölke- 

lési szállitások tárgyában. 
14. Brassói iparos ifjak önképző és betegsegélyző 

egylete választmánya, Nagy István elnök vezetése alatt. 
15. Brassói kereskedő ifjak körének választmá- 

nya, László Gerő alelnökkel élén. 

16. Négyfalusi tanitói dalkör s szegény gyerme- 

keket segélyző egylet választmányai - Bede Dániel 

elnök vezetése alatt. 
Gróf Bethlen Gábor az egyletek üdvözletére vá- 

laszolva, hangsulyozta azon nagy hivatást, melylyel a 

társadalom szűleményei, a kulturális és humánus egy- 
letek a nemzet fejlődésére és emelkedésére birnak, 

buzditva a tisztelgőket, hogy különösen e végvidéki vá- 

rosban tömörüljön a magyarság a haza s nemzet ér- 

dekében. 
Az elnök ur minden tisztelgő testület tagjait 

bemutattatva magának, mindenkivel váltott néhány 

szivélyes szót és egy meleg kézszoritást s meggyőző- 

dött a tisztelgésekből is, hogy e csekély számu ma- 

gyarság nemzeti hivatása magaslatán áll s erős phal- 

lanxja a magyar hazának. 

Vendégeink. 
Igazgató választmány. 

Gróf Bethlen Gábor elnök, Bartha Miklós al- 

elnök, Ditrói József, Egedy Lajos állomásfőnök, dr. 

Groisz Gusztáv, dr. Haller Károly alelnök s neje, Hal- 

ler Rezső jogtanácsos, Horváth Gyula alelnök, dr. 

Nagy Ferencz, Sándor József titkár. 

Alsó-Fehérmegye. 

I. Megyei választmány: Gáspár János tanfel- 

ügyelő, dr. Magyari Károly, Müller Mihály s neje, Tö- 

rök Bertalan megyei főjegyző s neje, Zeyk Dániel föld- 

birtokos. 

II. N.-Enyed városi választmány: Dr. Bartók 

György, Czirner József, neje s leánya, Dezső Zsig- 

mond, Hegedűs János tanár, Kovács Gyula polgár- 

mester s neje, dr. Kovács János tanár, dr. Kovács 

Ödön theol. igazgató, Málnási Domokos, Nagy Lajos 

tanár s neje, Sebestyén Sándor, Török Dániel köri al- 

elnök s neje Leona, Vincze Dánielné tanár neje 3 

gyermekkel. 

Gyulafehérvár városi választmány: Avéd Jakó 
tanár s neje, Guardazoni József s neje, dr. Mohay 

Sándor orsz. képviselő s neje, Novák Ferencz polgár- 

mester s neje, Issekutz János választm. titkár s neje. 

Besztereze-Naszódmegye. 

I. Megyei választmány: Dr. Havass Gyula tan- 

felügyelő, Kenyeres Adolf törvszéki elnök s Kellner 

Ignácz közjegyző. 

II. Ó-Radnai kör: Guzman János bányafőnök. 

III. Szamosujvár városi választmány: Lőrinczy 

Menyhért s neje, Lendvay k. a., Novák Gerő és Voith 
Miklós ügyvéd. 

Budapest fővárosi választmány : 

Dr. Wágner Géza ügyvéd, Reményi Antal ügyvéd. 

Csikmegye. 

Imets Fülöp Jákó alelnök, főgymnasiumi igaz- 

gató, özv. Donogányné Győrffi Anna s 3 gyermeke. 

Wagner Gyula ügyvéd s neje és ifj. Miklós József 
ügyvédjelőölt. 

II. Gyergyóvidéki kör: Demeter Domokos köz- 

jegyző s neje, Ferenczy Károly plebános, Görög Jo- 

achim plebános, Kuncz Kornél kereskedő, Lázár Gyula 
kereskedő és Lázár Menyhért ügyvéd. 

Fogarasmegye, 

Megyei választmány: Albani Miklós, Borosnyai 
Béla szolgabiró, Benedek Gyula ügyvéd, neje, leánya 
s fia; id. Horváth Mihály főispán, Kóssy Sándor mér- 
nök, Pácher Ferencz uradalmi intéző s neje, Rottler 
József ménesuradalmi igazgató, Váró Béni tanár, 

vendég, kiknek neve nincs bejelentve. 

Háromszékmegye. 
I. Megyei választmány: Potsa József főispán 

elnök. 
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II. Erdővidéki kör: Bartha Sándor birtokos kör- 
elnök, Bartha Károly, Barabás Sándor birtokos, Bedő 
Józset igazgató, Binder Adolf gyógyszerész 2 személy- 
lyel, Greguss János bányaigazgató , Czirmay Lajos, 
dr. Hajós Béla jár. orvos, Nagy István birtokos, Má- 
thé János, Török Áron unit. esperes, Zathureczky Jó- 
zsef birtokos, Zöld Sándor köri titkár. 

III. Bodola-nyéni kör: Csulak Lajos igazgató, 
Erősdi Bálint, Győrbiró Lajos, Lőrincz Lajos, Mátyás 
Lajos tanitó s neje, Puskás Lajos ev. ref. lelkész, köri 
elnök s neje. ; 

IV. Kézdi- Vásárhely városi választmány: Do- 
bay János szerkesztő, dr. Fuchs Ignácz honvédfőorvos 
s neje, Molnár Józsiás gyáros, vál. elnök, dr. Pethő 
József, dr. Szacsvay Gyula ügyvédek, és Tóth Géza 
birtokos. 

Hunyadmegye. 

I. Megyei választmány: Bede Dénes kereskedő 
s neje; Elekes Pál kir. kuriai biró, Juhász József 
postafőnök, gróf Kuun Géza vál. elnök, Kun Róbert 
tanár s neje, Issekutz Aurél ügyvédjelölt, Kolumbán 
Samu tanár, Réthy József tanfelügyelő, K. Sándor 
József közjegyző s Szentiványi Gábor birtokos és neje. 

II. Vajdahunyad városi választmány: Csiki An- 
tal mérnök és neje. 

III. Petrozsényi kör : Dr. Bottenstein Samu orvos. 
IV. Puji kör: Frischolz Jenő utbiztos, Mircse 

Dénes végrehajtó, Sass Dániel iparos, Vajna Viktor 
járásbiró és Vots Ottó irnok. 

Kolozsmegye. 

I. Kolozsvár városi választmány : Blay István ke- 
reskedő, Cseh Lajos nyug. miniszteri tanácsos, Deáky 
Albert ügyvéd, vál. alelnök, dr. Finály Henrik egyetemi 
tanár, Laitner Elek kir. erdőfelügyelő s neje, Petran 
József hirlapiró, Polcz Rezső ügyvéd, Szabó Sámuel 
tanár, Szathmáry Elek ékszerész, és dr. Weisz Miksa 
ügyvéd s neje. 

II. Kolozsvári nőválasztmány : Keményfy Katin- 
ka tanitónő. 

III. Kalotaszegi kör: Koleszár Lajos igazgató és 
Ravasz György tanár. 

Kis-Küküllőmegye. 

1. Megyei választmány : Gróf Bethlen Arpád, Hi- 
libi Gaál Domokos alispán, Pekri Sándor földbirtokos, 
Grün Adolf és Ignácz, Hari Dániel, Hirsch Mihály, 
Kecskeméty L. s leánya, Liebl József és Weiszburg 
Jakab kereskedők. 

II. Nőválasztmány: Dr. Szabó Mihály titkár. 
III. Erzsébetváros városi választmány: Báró Apor 

Zoltán törvsz. biró, Butak István, Gerászim János, 
Graeser Domokos tvszéki biró, dr. Issekutz Viktor, 
ügyvéd, Lengyel Márton ügyvéd, Markovich János ügy- 
véd és Rozgonyi Ottó ügyvéd. 

Maros-Tordamegye. 

Megyei választmány: Ifj. Czakó József birtokos, 
Darkó Akos ügyvéd, Győrtffi Pető polgármester, Kere- 
kes Sámuel tanár, Kovács Ferencz apátplebános, Kiss 
Károly magánzó, Lakatos Sámuel s neje és Nagy Sán- 
dor gyógyszerész és neje. 

Nagy-Küküllőmegye. 

I. Megyei választmány: Balás Imre ev, ref. lel- 
kész, Eisenburger Jánosné és Eleonora, Grosz Károly 
közjegyző, Gyárfás Olivér megyei irnok, Horváth László 
tanfelügyelő, ifj. Horváth Mihály főispáni titkár, Imecs 
Jenő megyei aljegyző, Kispál Gábor megyei főpénztá- 
ros, gróf Lázár Árpád, Máthé A. aljárásbiró, Nyitó 
Ferencz p. ü. fogalmazó, Pertia Demeter árvaszéki ül- 
nök, Peitsech Gáspár árvasz. jegyző, Rohn Nándor igaz- 
gató, Szoboszlay Károly alispán, Somogyi István főjegyző, 
Szieghardt Elek tanitó és Wachsmann Frigyes megyei 
főszámvevő. 

II. Kőhalmi kör: Babos József erdőgondnok, 
Boér Mihály szolgabiró s neje, Borosnyai István, Csiki 
József földbirtokos fia- s leányával, Csulak Zsigmond 
ev. ref. pap, Gáspár József földbirtokos és neje, Hoff- 
man Erzsi tanitónő, dr. Issekutz Gyula aljbiró s neje, 
Józsa Vilmos földbirtokos és neje, Nagy Pál körjegyző 
s neje, Rácz Sándor tanitó, Simay Salamon aljárásbiró, 
Szarka Elek megyei állatorvos és neje, Téglás István 
isk. igazgató, Végh Albert járásbiró s neje és Zona 
Péter katonai állatorvos. 

III. Medgyesi kör: Dr. Kein Adolf ügyvéd, Lá- 
zár Mihály joggyakornok, Mauks Gyula ügyvéd és dr. 
Novák Rezső közjegyző. 

IV. Kis-Kapusi kör: Aranyossy Mihály körjegyző 
s neje, gróf Bethlen Kálmán földbirtokos, Csongrády 
Kálmán miniszteri titkár, György Árpád irnok, Hullea 
Miklós körjegyző, Joseffi Frigyes vendéglős, Klein 
Henrik körjegyző s neje, Lendvay Sándor főszolgabiró 
s neje, Lichirie Miklos körjegyző s neje, Maurer Al- 
bert szolgabiró, Mircsea Jeromos körjegyző, Meyndt 
György körjegyző, Orendi János körjegyző, Strasser 
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Sámuel földbirtokos, 

Lajos körjegyző s neje és Varga Károly körjegyző s neje. 

Szebenmegye. 

Megyei választmány: Bergay József p. ú. titkár, 

Gidófalvy Géza tanár, Horváth Mihály pénztáros, Mi- 

hály Dezső törvsz. biró, Nagy József ref. lelkész, Sza- 

kács Albert, Szalay Ferencz épitész, dr. Székely Ist- 

ván tanár, Tóthi Lajos Sándor kir. erdőfelügyelő és 

Zöld József. 
Szolnok-Doboka megye. 

L Bethlen vidéki kör: Gróf Bethlen Pál, köri 

elnök, Flóth F. Adolf, Sárközi Miksa és Torday Sán- 

dor jbir. jegyző. 
II. Deés városi választmány: Dr. Bónis Árpád 

ügyvéd, Bokros Andor megyei aljegyző, Kádár József 

tanár, Németh János tvszéki biró, Pál István adófel- 

ügyelő s neje, Roth Károly gyógyszerész, Szarvadi 

Pál alispán kir. tanácsos és báró Thoroczkay Viktor 

városkapitány. 
Szilágymegye. 

I. Megyei választmány: Báró Bánffy György 

földbirtokos-elnök, Bartha Iván pénztáros, Hulinka Sán- 

dor jegyző, Lederer Zsigmond jbir. jegyző s Nagy 

László ev. ref. esperes. 

1I. Szilágymegyei Wesselényi-egylet: Báró Bánffy 

György s báró Wesselényi Miklós. 

Torda-Aranyos megye. 

Gróf Bethlen Bálint földbirtokos és Zathureczky 

Károly ev. ref. lelkész (Gyéresről.) 

Udvarhelymegye. 

I. Nőválasztmány: Ádám Dénesné, Biális Irma, 

Gergely Jánosné, Hermann Györgyné, özv. Jánossy 

Mihályné, özv. Kabos Károlyné alelnök, özv. Korondy 

Mózesné, Lauko Albertné, Pálfi Károlyné, Pálfly — 

szül. báró Bánffy — Dénesné és leánya, Szabó Al- 

bertné, dr. Szabadi Ferenczné, Szánthó Lajosné, Szabó 

Károly s neje és Weinberger Fanni. 

II. Megyei választmány: Dániel Gábor főispán, 

Ferenczy György, báró Gamera Gusztáv földbirtokos, 

Jakab Gyula főszolgabiró, báró Orbán Balázs orsz. 

képviselő, dr. Ráczkövi Sámuel orvos, Pálffy Károly 

tanár, Rafaj Károly, Szabó Albert, dr. Török Albert 

alispán és Ugron Gábor orsz képviselő. 

Sz.-Keresztur: Józsa Vilmos és neje és Péter 

Ferencz tanár s neje. 

Szathmarmegyei Széchenyi-tarsulat. 

Domahidy Ferencz főispán elnök, Berenczei Ede 

kir. tanácsos, Boros Bálint orsz. képviselő, gróf Ká- 

rolyi István t. elnök, Ujfalusy Sándor alispán-alelnök, 

Zanathy Ferencz főjegyző. 

Biharmegyei népnevelési egylet. 

Siposs Orbán alelnök vezetése alatt 5 tag. 

Egyes jelentkezők. 

Dózsa Dénes igazgató, Engelmann Hermann, Győri 

Edéné Dettáról, Helfy Ignácz orsz. képviselő s neje, 

dr. Neumann Ármin országgyülési képviselő s neje 

Budapestről, Plachy Bortalan kir. tanfelügyelő Selmecz- 

bányáról, Reiner B. hirlapiró Budapestről, özv. Szte- 

rényi Albertné Dettáról, Stark Lajos képezdei tanár 

Sehuller János körjegyző, Széki 

Szathmárról, Szánthó Albert birtokos s neje Békésről, 

Reismann Mór bankigazgátó. 

Az emlékalbum. 

Az ünnepélves közgyűlés emlékére Szterényi 

József, az E. M. K. E. jegyzője, lapunk szerkesztője, 

külön, díszes emlékalbumot adott ki. 

Az album oly nagy szabásu, a melynél nagyobb 

szabásu és díszesebb csak a Segitség. s a »Jó szív- 

album volt. Az erdélyi részekben pedig ez a legna- 

gyobb szabásu, legdíszesebb emléklap, mely eddig csak 

megjelent. A boriték-lap művészi kivitelben mutatja 

Erdély megyéinek czimereit szinnyomatban, melyeknek 

közepén az űlő Hungária van, jobbjában égő szövét- 

nekkel, baljával pedig Magyarország és Erdély egyesi- 

tett czimerét fogva. 
Az album négy és fél ív terjedelmü. Kezdődik 

Ő Felsége szavaival, melyeket Kolozsvárt az E. M. K. E. 

küldöttségéhez intézett. 

Az első mondat Kossuth Lajosé, 

közölve s ez következő : 
Magyarországot Magyarországnak irta be a nem- 

zetek aranykönyvébe a történelem. 

Mint ilven lett többféle nemzetiségek közös ha- 

zájává. 

A haza, melynek mindannyian fiai, magyar haza. 

A nemzet, melynek mindannyian tagjai, magyar 

nemzet. 
Örködjék a magyar hazafiság, a magyar nemzet 

ez egysége a magyar haza e történelmi jelvénye felett, 

mely fenmaradásának feltétele. 

Tulrin, junius 10. 1888. 

Kossuth Lajos." 

facsimileban [ 

Ezt követi mintegy 200 kisebb-nagyobb dolgozat, 

jelmondat; — hazánk írói, Jókain kezdve alig egy-kettő 

kivételével mind képviselve vannak, nemkülönben köz- 

életünk számos kitünősége, - úgy hogy ez emlék- 

album maradandó becsü, kellemes emlék lesz, – mint 

egyik napilap írta róla: az E. M. K. E. bibliája. 

Az albumhoz csatolva van egy fénykép-melléklet is, 

a mely egy csoportban mutatja be: Gróf Bethlen Gábor 

elnök, Gróf Kuun Kocsárd t. elnök , Bartha Miklós, 

Dr. Haller Károly, Horváth Gyula, Gróf Teleki Domo- 

kos alelnökök, Sándor József titkár, Bíró Béla, Felméri 

Lajos, Sigmond Dezső direktoriumi tagok, Haller Rezső 

jogtanácsos, Dr. Csernátony Gyula, Szterényi József 

és Dr. Török István jegyzők kitünően sikerült képeit 

fény-nyomatban, melyet Springer D. helybeli fény- 

nyomdája állított ki igen szépen. 
Az emléklap külső kiállitása Alexi nyomdáját 

dícséri. Ára csak 60 kr. s a tiszta jövedelem az 

E. M. K. E. javára esik. 

Az album iránti nagy érdeklődést igazolja már 
az a körülmény, hogy első kiadása már vidéki előfi- 

zetésekkel teljesen lefoglaltatott s második kiadás ren- 

dezése vált szükségessé. 

Tudnivalók az E. M. K. E. ünnepélyhez. 

A fáklyászemne. 

A fáklyászene este 9 órakor a Nagy-utcza sar- 

kán lévő állami iskolai telekről fog kiindulni s a Nagy- 

utczán, buzasoron, a Klastrom-utczán végig a főispáni 

lakás elé vonulni, hol Szterényi József szerkesztő fog 

szónoklatot tartani. 

A fáklyászene elvonulása a Postarét felé történik, 

a hol a fáklyák eloltatnak. 
Fáklyavivők gyanánt középiskoláink felnőtt ifju- 

sága, kereskedő ifjak, vasuti altisztek s iparos ifjak 

fognak szerepelni. A fáklyavivők kéretnek, szivesked- 

jenek már 8 órakor gyülekezni a Nagy-utcza alsó sar- 

kán lévő állami iskolai, bekeritett telken, hol a fák- 

lyák meggyujtatni fognak. 

A fáklyászenét nemzeti szinű görögtűz s ezt kis 

tűzijáték követi a klastrom-kapu három oszlopának 

tetejéről. 
k 

Az ismerkedési estély. 

A fáklyászene után ismerkedési estély lesz - 

étlap szerint - a Zöldfa szállodában, melynek ze- 

néjét Salamon kolozsvári zenekara fogja szolgáltatni. 

Az ismerkedési estélyen csak két toaszt fog mon- 

datni. Harmath Lajos fogja üdvözölni a vendégeket a 

brassómegyei magyarság nevében, mire a vendégek egy 

tagja fog felelni. 

II. nap. 

A klastrom-kapunál lévő kávéházakban közös reg- 

geli lévén, ott lesz gyülekezés. A testületek ismét 

Vobogókkal jelennek meg a Bethlen-téren 

reggel 8 órakor. 

A közönség azon része, mely magyar diszruhával 

bir, abban jelenik meg. 

1,9 órakor ünnepélyes felvonulás lesz a róm. 

kath. plebánia templomban tartandó szent-István napi 

diszmisére, mely ez alkalommai kivételesen 9 órakor 

történik. Az egyházi szertartást Möller Ede apátplebá- 

nus ur fogja végezni, egyházi ünnepi szónoklatot pe- 

dig Kovács Ferencz máros- vásárhelyi apát plebá- 

nos tart. 

A felvonulás ugyanazon sorrendben történik, mint 

a vasutról történt bevonulás. 
A testületek kéretnek, sziveskedjenek lehetőleg ko- 

rán megjelenni, hogy a menet kellően legyen elren- 

dezhető. 
A templomból kijövet, a társaság testületileg le- 

vonul a Nro. 1.* szálloda nagytermébe. 

A levonulásnál elől mennek az egyházak, hiva- 

talok képviselői, egyletek kibontott lobogóik alatt ugyan- 

azon sorrendben, mint 19-én a vasutról történt bevo- 

nulásnál, közbe véve a vendégeket, kik legelőbb lépnek 

be a terembe s csak utána a bhelybeliek. 

Nehogy ott tolongás legyen s a terem előre el- 

foglaltassék, a belépés - a magyar nők küldöttségé- 

nek kivételével, kiknek ott szerepük van — senkinek 

sem lesz előbb megengedve, mint a hogy a menet 

megérkezik. 
k 

A közgyülés. 

A Nr. I.4 nagy termében fog tartatni a köz- 

gyülés, melyet megelőzőleg a brassói magyar nők 

ezüst babérkoszorut nyujtanak át az elnöknek, emlékül 

az E. M. K. E. számára. 

A gyülés tárgysorozata külön állapittatik meg. 

A gyülés tartama alatt a testületek lobogóik alatt 

állanak. 

fekete- templomba az ott tartandó nagy orgona- hang. 

gyülekeznek, 

Gyülés után ismét ünnepélyes felvo- mulás lesz a 

versenyre, melyet az ág. ev. (szász) egyház ez alka. 

lommal ingvyen rendez. 

A diszebéd. 

Délután két órakor diszebéd tartatik a Nr, I. 
szálloda nagy termében, melyen csak azok vehetnek 
részt, kik előre megváltották jegyeiket 2 frt. 20 krént, 

A diszebéden toastirozni akarók Harmath Lajo 

ügyvédnél tartoznak ott az ebéd alatt jelentkezni, 

Ebéd után körséta lesz a városban. 

A diszelőadás. 

Este pont 8 órakor a ,Nr. I. nagy termében 
diszelőadás fog rendeztetni az E. M. K. E. javára 

melynek műsora a következő: 

1. Nyitány; előadja Salamon János ko. 
lozsvári népzenekara. 

2. a) Bohm: ,„Melodrama, terzetée. b) Ros. 
„A szeretet. Előadja a női kar. x 
3. Haydn J.: Négyes. I. tétel: Andante, 

Fantasia con variazioni. IL tétel : Menuetto. 
III. tétel: Presto, finale. Előadják dr. Matyéka 
Károly, Linz H., Adler J. és Pöschl K. urak. 

4. „Werner búcsudala", a Sackingeni trom- 

sini : 

bitás czimü dalműből. Előadja Binder Jenő úr. 
5. Népdalok. Zongorán előadja, népzenekar- 

kisérettel, báró Bánfy György úr. 
6. „A tavasz érkezése. Költemény dr. Vá. 

radi Antaltól, zenéje Erney Józseftől. Előadja 
a női kar. 

7. Induló; előadja Salamon János kolozs. 
vári népzenekara. 

A diszelőadás jegyei kaphatók László M. s L, 

urak üzletében s nagyon kivánatos, hogy a helybeli 

közönség azokat előre váltsa meg, minthogy különben 
aligha fog jegyhez juthatni. 

A jegyek árai: I, hely 1 frt. 

erkély 1 frt; állóhely 80 kr. 
k 

50 kr, II. hely s 

Az iroda. 

Augusztus 19-én s 20-án egész napon át a ma- 

gyar kaszinóban külön iroda fog tartatni, melyben 

mindennemü felvilágositások adatnak. Az iroda főnö- 

kei: Raidi Sándor és Siklódi István tanár urak. 

Augusztus 21. 

A városi menetjegy iroda aug. 21 én külön vo- 

natot rendez Sinaiába. 

A vonat reggel pont fél hét órakor indul s tar- 

toznak a vendégek maguk gondoskodni kocsikról. 

Jegyek Sinaiába kaphatók a városi menetjegy- 
irodában s. p. oda-vissza a következő árakon: 1.ső 

hely 3 frt 50 kr, II. hely 2 frt 70 kr, III. hely 2 frt 

10 kr. Ebéd Sinaiában 2 frt 20 kr. 
A tömösi honvéd-emléknél a vonat megáll s a 

vendégek kiszállnak. Itt üdvözli Hétfalu csángó-lakos- 

sága a társaságot, melynek nevében Borcsa Mihály 

bácsfalusi lelkész mond üdvözlő beszédet, melyre Bartha 

Miklós orsz képviselő fog felelni, egyuttal koszorut 

helyezve le a honvéd-emlékre. 

Egy órai várakozás után a vonat tovább megy. 
ok 

A bucsu. 

Kedden este 7 órakor az E. M. K. E brassó- 

megyei választmányának tagjai ismét a pályaudvaron 

hol a fiókegylet nevében Koós Ferencz 

elnök mond bucsut az E. M. K. E.-nek. : 

Brassói vasutforgalom. 

I. Erkezés Brassóba. 

1) Budapest felől. 
Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. 
Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. 

2) Bukarest felől. 
Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 
Gyorsvonat este 10 óra 12 perczkor. 

II. Indulás Brassóból. 

1) Budapest felé. 
Személyvonat este 7 óra 10 perczkor. 
Vegyesvonat reggel 4 óra 10 perczkor. 

2) Bukarest felé. 

Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 

Gyorsvonat reggel 5 óra 37 perczkor. 

Brassói piaczi árfolyam. 
— Adler L. Jakab jelentése. - 

Brassó, 1888. augusztus ho 19-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.86 vétel 8. 92 eladás 

ezüstpénz aá 20 , 8.78 . 8.82 

Napoleond 9r taranypénz) .90.76 9078 

Tőrök lira. .11.08 11.10 

Arany . 5.706 .80 

Orosz papirrubel . 1417.- 118- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Szterényi Jlózsef. 
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